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Agenţia pentru Protecţia Mediului Bihor 

                                     DECIZIA ETAPEI DE INCADRARE 

                                              Nr. din         .10.2016   

          Ca urmare a  solicitarii de emitere a acordului de mediu  adresate de ORAȘUL 

ALEȘD   cu sediul în orașul Aleșd,str. Bobâlna,nr.3, jud. Bihor, înregistrată la APM 

Bihor cu nr. 12076 /30.08.2016, în baza Hotărârii Guvernului nr.445/2009, privind 

evaluarea impactului anumitor proiecte publice si private asupra mediului şi a 

Ordonantei de urgenta a Guvernului nr.57/2007 privind regimul ariilor naturale 

protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei si faunei salbatice, cu modificarile 

si completarile ulterioare,  

                           AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI  BIHOR 

Decide 

ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Colectivului de Analiză 

Tehnică, din data de 12.10.2016, pentru proiectul: “ Consolidarea și Reabilitarea 

ruinelor Cetății Șinteu – Piatra Șoimului ” 
Amplasament: orașul Aleșd, satul Peștiș, str. Valea de Șinteu, nr. F.N. nr. CF 

101735,jud. Bihor.     

Titular: orașul Aleșd,str. Bobâlna,nr.3 ,jud. Bihor .   

nu  se supune evaluării impactului asupra mediului si nu se supune evaluarii 

adecvate, 

Justificarea prezentei decizii: 

   Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de 

evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele: 

I.-  proiectul se încadrează în prevederile H.G. nr. 445/2009 privind evaluarea 

impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului,  anexa 2, la pct. 

 la pct. 13, lit. a – Orice modificări sau extinderi, altele decât cele prevăzute la pct. 22 

din anexa nr. 1, ale proiectelor prevăzute in anexa nr. 1 sau in prezenta anexă , deja 

autorizate, executate sau in curs de a fi executate, care pot avea efecte semnificative 

negative asupra mediului ; 

Prin proiect se propune consolidarea zidurilor ,reabilitarea ruinelor cetății. 

Suprafață: 707501 mp. Suprafata ocupată de constructii este de: 1476 mp. 

Construcții: 

Ac= 1476 (mp) 

Ad= 1476 + cca.13 peștera cetății + cca. 55 Peștera Liliecilor = 1544 (mp) 

Ministerul Mediului,Apelor şi Pădurilor 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 
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Nr. niveluri= S(parțial)+P(parțial)+E(parțial) ruine cu amprentele planșeelor 

palierelor dispărute.Înălțime maximă: 11,6 m. 

Consolidarea zidăriilor șubrezite, cu înălțimi mari și secțiuni aferente relativ mici, cu 

risc de prăbușire,expuse alunecării, prăbușirii, flambării sau înclinării, prin 

completarea zidăriei și îmbunătățirea capacității de rezistență la mișcările seizmice 

respectiv prin refacerea continuității structurale pe verticală. 

Consolidarea zidăriilor în zonele locale surpate, prin plombare, întrețesere, injectare, 

refacerea continuității structurale pe orizontală. 

Consolidarea zidăriilor în zonele unde fundațiile au șubrezit și prezintă secțiuni mai 

mici decât zidurile de elevație aflate deasupra lor, prin completarea sau după caz 

cămășuirea paramentului. 

Completarea zidăriilor pentru continuizarea structurală, acolo unde lipsa de material 

fragmentează segmente de ziduri. 

Completarea arcelor de descărcare și ambrazurilor golurilor acolo, unde ele prezintă 

lipsă de material sau degradări. 

Completarea locală și plombarea paramentului pentru refacerea planului exterior sau 

interior al zidăriei. 

Completarea în volum a zidăriei surpate până la nivelul planului exterior sau până la 

înălțimea maxim păstrată și justificabilă, în vederea refacerii unei volumetrii 

dorite/sugerate, mai apropiate de starea originală. 

Supraînălțarea coronamentelor zidăriilor cu două-trei asize de piatră pentru realizarea 

unor straturi de uzură/ sacrificiu, expuse direct intemperiilor, pentru a proteja 

coronamentul original existent. 

Completarea fundațiilor în vederea marcării pe sol – aducerii la cota de călcare - a 

amprentelor traseelor zidăriilor distruse. 

   Se vor lua măsuri pentru menținerea șantierului în ordine și stare de curățenie 

      corespunzătoare. 

 Se vor lua măsuri pentru limitarea emisiilor de praf printr-o bună organizare de 

şantier, astfel încât să se asigure respectarea prevederilor STAS 12574/87 

privind protecţia atmosferei; 

 Se vor verifica motoarele mijloacelor mecanice pentru a le asigura o 

funcționare normală și nepoluantă; 

 Se vor utiliza mijloace de transport acoperite pentru materialele ce pot forma 

emisii de praf. 

 Este interzisă deversarea de ape uzate, reziduuri sau deşeuri în apele de 

suprafaţă; 

   Se va asigura dotarea cu  materiale absorbante pentru a putea acționa imediat  

      în cazul unor scurgeri accidentale. 

 Deşeurile rezultate din realizarea proiectului vor fi colectate selectiv,și vor fi  

preluate şi transportate de firme autorizate în vederea depozitării într-un depozit 

autorizat ;             

 O parte din deşeurile rezultate din lucrările de construcţie vor fi refolosite. 
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 Antreprenorul va fi responsabil pentru întreţinerea căilor de acces puse la 

dispoziţie de către beneficiar pe parcursul perioadei de construcţie/consolidare, iar 

la încheierea lucrărilor le va preda în starea iniţială; 

 Suprafeţele de teren folosite temporar pentru accesul la amplasament, în 

perioada de execuţie a proiectului, vor fi readuse la starea iniţială la finalizarea 

lucrărilor; 

 S-au realizat: verificarea amplasamentului, completarea şi analiza listei de 

control pentru etapa de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra 

mediului. 

        În  urma analizării caracteristicilor proiectului (mărime, producţia de deşeuri, 

    emisii poluante, riscul de accidente), a localizării şi caracteristicilor impactului 

    potenţial, a verificarii amplasamentului si intocmirii  listei de control,  s-a  stabilit 

   că realizarea acestuia nu va  avea  un impact semnificativ asupra calităţii factorilor 

   de mediu. 

       II.    Proiectul  intră sub incidența OUG nr. 57 /2007 privind regimul ariilor 

    Naturale protejate, conservarea  habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu 

   modificările şi completările ulterioare, deoarece amplasamentul nu este situat în 

   arie protejată sau  sit Natura 2000. 

          Amplasamentul se află situat în  Sitului Natura 2000 ROSCI 0322 Muntele  

        Șes – neatribuit în custodie – monitorizat de APM Bihor, în baza Deciziei  

        ANPM nr.765/22.08.2016. 

           Agenția pentru Protecția Mediului Bihor  a emis punct de vedere favorabil. 

             Nu se  vor realiza lucrări de defrișare în habitatul 9150 din vecinătatea cetății, nu 

          se va produce afectarea sau diminuarea suprafeței habitatului 9150, lucrările 

          prevăzute în proiect nu afectează nici habitatul 9150 și nici specia interes 

          comunitar  Myotis myotis, pe suprafața zidurilor cetății vor fi tăiați cei 30 de arbori 

          care degradează zidurile – aceștia nefiind parte componentă a habitatului 9150. 

         Condiţii pentru protecţia biodiversităţii:  

    Se va respecta cu strictețe suprafața pe care se va realiza proiectul, 

    Nu se vor tăia arbori din afara perimetrului cetății,  

    Nu se vor executa lucrări, defrișări pe suprafața habitatului 9150 pentru care a 

    fost declarat situl, 

     Pământul și dărâmăturiule extrase din interiorul cetății vor fi transportate în afara 

    perimetrului sitului Natura 2000 utilizând căile de acces existente, nu se vor 

    deschide căi noi de acces, nu se va depozita pământul/molozul extras pe suprafața  

    sitului Natura 2000 Muntele Șes, 

    Se va respecta și implementa sistemul de gestiune a deșeurilor conform 

    legislației în vigoare și a memoriului depus, 

     Titularul are obligaţia de a menţine starea de conservare favorabilă a habitatelor 

     naturale şi speciilor precum şi asigurarea integrităţii ariei naturale protejate. Se 

    vor respecta prevederile OUG 57/2007(*actualizată*)privind regimul ariilor 

    naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice 

    și a Plnului de management aprobat. 

    Este interzisă realizarea lucrărilor după lăsarea întunericului pentru a proteja 
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    specia de lilieci Myotis myotis, fiind una dintre speciile pentru care a fost 

    declarant situl Natura 2000. 

     Interzicerea traversării cursurilor de apă şi oprirea în vecinătatea acestora a  

     autovehiculelor care prezintă scurgeri de carburanţi/ uleiuri; 

      Toate zonele a căror înveliş vegetal din afara cetății a fost afectat – la amenjarea 

     poteciii - vor fi refăcute şi vor fi redate folosinţelor iniţiale. 

      Interzicerea oricărei forme de recoltare a florilor şi a fructelor, culegerea, tăierea, 

     dezrădăcinarea sau distrugerea cu intenţie a acestor plante, în oricare dintre 

     stadiile ciclului biologic; 

     Organizarea de şantier se va face în afara siturilor Natura 2000, şi nu vor fi 

     amplasate în apropierea apelor de suprafaţă: râuri, pârâuri, lacuri, etc. 

     Nu vor fi deversate ape uzate, reziduuri sau deşeuri de orice fel în apele de  

     suprafaţă sau subterane, pe sol sau în subsol.  

     Nu vor fi făcute gropi de împrumut în sit. 

     Colectarea şi transportul deşeurilor se va realiza în conformitate cu legislaţia 

      specifică în vigoare, fiind interzisă depozitarea, abandonarea deşeurilor de orice 

      fel pe teritoriul siturilor Natura 2000 şi în afara perimetrului destinat proiectului. 

      Se va realiza o supraveghere atentă a utilajelor, astfel încat să nu existe scurgeri  

      de uleiuri sau alte materiale poluante care ar putea să polueze solul. 

      Personalul implicat în realizarea lucrărilor va fi informat în privinţa ariei naturale  

      protejate şi a restricţionărilor ce se impun pe suprafaţa acesteia.     

       La apariţia oricăror incidente cu posibil impact asupra mediului/componentei de 

      biodiversitate se va anunţa de urgenţă APM Bihor și GNM – CJ Bihor. 

      Nu este necesară parcurgerea celorlalte etape ale procedurii de evaluare 

      adecvată . 

         Nu au fost formulate observaţii din partea publicului în urma mediatizării 

         depuneri solicitării  de  emitere  a  acordului  de  mediu  pentru  proiect, 

         conform  legislaţiei specifice  în  vigoare. 

Condiţiile de realizare a proiectului: 

- Se va respecta proiectul depus pentru avizare la Agenţia pentru Protecţia Mediului 

  Bihor.   

- Se vor respecta prevederile Certificatului de Urbanism nr.81 /04.07.2016, emis de 

  Orașul Aleșd, precum şi prevederile avizelor şi acordurilor obţinute pentru 

  execuţia proiectului. 

-- Atât în perioada de execuţie, cât şi ulterior în funcţionare se vor lua toate măsurile 

care se impun pentru protecţia factorilor de mediu, respectarea prevederilor legale şi 

standardelor în vigoare privind protecţia apelor, aerului, solului şi subsolului, 

gestionarea deşeurilor, se vor lua măsuri de prevenire şi combatere a poluărilor 

accidentale.  

Nivelul de zgomot şi vibraţii produs pe perioada realizării proiectului şi în perioada 

de exploatare nu va depăşii limita admisă de STAS 10009-88 şi Ord.Ministerului 

Sănătăţii nr.119/2014; 

 - Titularul proiectului va informa  Agenţia Pentru Protecţia Mediului  Bihor în 

termenul cel mai scurt despre  orice modificare a datelor din proiect (caracteristici 
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tehnice, amplasament etc) şi despre orice incident sau   accident care afectează 

semnificativ mediul.  

     La finalizarea proiectului, titularul este obligat să notifice autoritatea competenta 

pentru protecţia mediului în vederea efectuării unui control de specialitate pentru 

verificarea respectării prevederilor deciziei etapei de încadrare, conform art. 49 din 

Ordinul MMP nr. 135/2010 privind aprobarea Metodologiei de aplicare a evaluării 

impactului asupra mediului pentru proiecte publice şi private. 

    Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada punerii în aplicare a proiectului. 

      Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile H.G. nr. 

445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra 

mediului şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi 

completările ulterioare.  

   Director Executiv 

   ing. Adriana CALAPOD 

                                                                   Șef  Serviciu Avize,Acorduri,Autorizații 

                                                                             ing. Timea MARE   

 

 

 

 

Serviciul Avize,Acorduri,Autorizații 

Intocmit : ing. Mihaela CRĂCIUN                                           Redactat  in 3 exe. 
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